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湖北省荆州市2012年中考物理试题（word版无答案）
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一、选择题（每小题2分，共20分）
1．我们到学校学习的过程就是一个接受和反馈信息的过程，人类接受信息的一个最重要来源是声音。下列关于声现象的说法中，不正确的是（  ）
A．我们说话时声带在振动               B．我们不能直接听到超声波
C．物体振动得越快，产生声音的响度越大  D．中考期间考场禁止鸣笛，是在声源处控制噪声
2．在“探究凸透镜成像的规律”时，把蜡烛放在凸透镜前30cm处，光屏上可接受到倒立、放大的像，若保持凸透镜位置不变，将蜡烛和光屏的位置对调一下，则在光屏上                                            （  ）
A．无法成像                 B．呈现正立、放大的像      
C．呈现倒立、放大的像       D．呈现倒立、缩小的像
3．下列物态变化现象中，属于汽化的是                   （  ）
A．春天来了，冰封的河面解冻  B．夏天剥开包装纸的冰棒周围冒出“白气”
C．秋天早晨，太阳出来后，学校操场边小草上的露珠不见了     
   D．隆冬时节，洗好的衣服刚晾出来就结了冰

4．“天宫一号”是中国的第一个目标飞行器，与2011年9月29日21时16分3秒在酒泉卫星发射中心发射升空。在“天宫一号”飞行器飞行过程中，携带的太阳能电池对其提供能量。太阳能电池的作用是            （  ）
A．将太阳能转化为化学能      B．将太阳能转化为机械能   
 C．将太阳能转化为电能        D．将电能转化为太阳能
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5．如图所示电路，要使灯泡L1和L2组成串联电路，应该 （  ）
  A．只闭合S3           B．只闭合S2                
C．同时闭合S1 和S2    D．同时闭合S1 和S3
6．如图所示电路中，电源电压保持不变，当开关S闭合，电路正常工作一段时间后，其中一盏灯突然熄灭，两只电表的示数均保持不变。出现这种现象的可能原因是    （  ）
A．灯L1断路       B．灯L1短路   C．灯L2断路    D．灯L2短路
[image: image8.jpg]


7．下课时，有同学用力推课桌的下部，课桌会沿地面滑动；而推课桌的上部，课桌可能会翻到，这说明力的作用效果
A．与力的大小有关     B．与力的作用点有关
C．与力的方向有关     D．与受力面积有关
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8．今年是奥运年，暑假里我们可以坐在家中观看奥运比赛直播。奥运选手中也不乏荆州运动健儿，公安县举重运动员田源就是奥运冠军的有力争夺者。右图是世界冠军田源比赛时的图片。下列有关她比赛的一些说法，你认为正确的是              （  ）
A．她在抓举时把杠铃从地上举到头顶的过程中没有做功
B．她在挺举时把杠铃举过头顶稳稳地停留了3秒钟，在停留过程中她做了功
C．她把杠铃稳稳举起停留在空中时，人对杠铃的支持力和杠铃的重力是一对平衡力
D．她站在世界冠军的领奖台上，受到的重力与支持力是一对相互作用力
9．如果加在某定值电阻两端的电压从8V升高到10V，通过该电阻的电流变化了0.1A，则该电阻的电功率变化了                             （  ）
A．0.2W    B．1.8W    C．2.0W    D．8.0W
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10．通过荆州的汉宜铁路上运营的列车是CRH2A和谐号动车组。CRH2A和谐号列车采取8节车厢编组，在运行过程中的机车牵引功率为4800KW，时速为220km/h。若一列从荆州站驶出的CRH2A和谐号列车在平直轨道上匀速行驶100 km，则该列火车在这段时间内所做的功、机车受到的阻力分别是        （  ）
    A．8.64×109J   4.8×104N
B．8.64×109J   8.64×104N
C．4.8×109J    4.8×104N
D．4.8×109J    8.64×104N
二、填空题（每空2分，共16分）
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11．探究电磁感应现象应该选用如图        （选填“甲”或“乙”）中所示的装置进行实验，根据另一个图中装置进行实验得到的现象和结论，人类制造出了        （选填“电动机”或“发电机”）。
12．小桅同学在实验室里将一金属块放在酒精灯上加热了一段时间，此时金属块的密度将       
（选填“变大”、“变小”或“不变”）。
13．手机是我们最常用的通讯工具，手机使用的是可充电电池，电池上标有“电压”和“容量”两个重要参数。容量的单位通常为“毫安时”（符号mAh）。小强同学的爸爸使用的可充电电池所标的电压是3.6V，容量是1500mAh，这种电池一次充电最多可储存的能量为     J。使用该手机充满电一次能够持续通话的实际时间可长达5h，则该手机在通话状态的放电功率为      W。
14．钻井平台被称为流动的岛屿，我国自行设计的第六代深水半潜式钻井平台“海洋石油981”号于今年5月9日正式在南海开钻，一方面宣誓我国领海主权的存在，另一方面可以获得大量的海底石油资源。“海洋石油981”号的最大作业水深3000米，当工作设备到最大水深处作业时，受到海水的压强为       pa；平台自身的质量3万吨，上有工作人员200人，从船底到井架顶高147米，如不考虑工作人员的重力，则平台排开海水的体积为     m3 。（假定海水的密度为1.0 ×103kg/m3 ，g取10 N/kg）
三、作图题（每题3分，共6分）
15．“猴子望月”的故事家喻户晓，小猴子看见水中月亮之后惊呼“月亮掉水里了”，惹得众猴子争相捞月。如图所示，小猴子的眼睛用点A表示，小猴子看见的水中月亮，用点B表示，请你画出小猴子看见水中月亮的光路图，要求画出真实的位置（用点C表示），并保留必要的作图痕迹。
16．如图所示为钓鱼竿钓鱼的示意图。O为支点，A为手握鱼竿的作用点，请在图中画出鱼线对钓鱼竿拉力F2的力臂，最小的动力F1及其力臂。
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 四、实验探究题（每空1分，共16分）
17．王亮同学做“探究滑动摩擦力的大小与什么因素有关”的实验，实验中用弹簧测力计水平拉动木块，使其在长木板上做       运动，此时，摩擦力的大小就等于弹簧测力计的示数是利用了         知识。
18．某学习小组在测定“小灯泡的电功率”的实验中，电源由三节新干电池串联组成，小灯泡额定电压为2.5V，电阻约为10欧。
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（1）请你用笔划线代替导线，将图甲中的实物电路连接完整。
（2）某次实验时，电压表示数如图乙所示，此时灯泡两端的电压为     V；如果要使灯泡正常发光，应该向         （选填“左”或“右”）移动滑动变阻器的滑片。
（3）小菁同学移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，并绘制成如图丙所示的I-U图像。根据图像信息，可计算出小灯泡的额定电功率是       W。
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19．在“探究电流跟电阻的关系”、“伏安法测小灯泡电阻”的实验中。
（1）某同学实验中电流表和电压表的指针偏转情况如图所示，则出现的问题是        。
（2）下列关于这两个实验的一些说法中，你认为正确的是       。
A．两个实验都采取了控制变量法
B．两实验采用的原理是相同的
C．前者多次测量的目的是分析多组数据，得出电流跟电阻的关系
D．后者多次测量的目的是取多组的平均值以减小误差
（3）在“伏安法测灯泡电阻”实验中，小章同学发现当小灯泡两端电压减小时，它的亮度随之减弱，测量的小灯泡电阻也相应减小，造成这一变化的合理解释是       。
A．导体电阻与导体两端的电压有关
B．根据欧姆定律，电流一定时，导体的电阻与电压成正比
C．电压减小时，通过小灯泡的电流不变，电阻减小
D．电压减小时，小灯泡亮度变暗，温度变低，电阻变小
20．某小组的同学做“比较不同物质的吸热能力”的实验，他们使用了如图所示的装置。
（1）在设计实验方案时，需要确定以下控制的变量，你认为其中多余的是     。
A．采用完全相同的加热方式
B．酒精灯里所加酒精量相同
C．取相同质量的水和另一种液体
D．盛放水和另一种液体的容器相同
（2）加热到一定时刻，水开始沸腾，此时的温度如图丙所示，则水的沸点是       ℃，这表明实验时的大气压强         （选填“大于”、“小于”或“等于”）一个标准大气压。
(3)而另一种液体相应时刻并没有沸腾，但是温度计的示数比水温要高的多。请你就此现象进行分析，本实验的初步结论为：不同物质的吸热能力      （选填“相同”或“不同”）。
（4）本实验除了能够说明上述问题之外，还能够说明许多问题，请你写出其中的一个问题：                     。
21．一位同学对变速运动产生了兴趣，他查阅资料后知道了“匀变速直线运动”是最简单的变速运动。物体做匀变速直线运动时，物体的速度随时间均匀变化，在某段时间内的平均速度等于开始时刻的速度和结束时刻的速度的平均。已知某物体做匀变速直线运动，开始时刻的速度为2m/s，路程随时间变化的数量关系为s=2t+t2 ，则物体在4秒内运动的路程为          m，在地4秒末的速度为        m/s。 

五、综合应用题（每题6分，共12分）
22．2011年，湖北省委、省政府作出实施“壮腰工程”、加快发展荆州振兴的决定。某大型企业决定趁此良机来荆州投资，在进驻荆州国家级开发区后的厂房建设中，需要利用某机车把重为1×105N的材料沿与水平地面成30°角的斜坡以1 m/s的速度匀速从底部拉上坡顶，如图所示。已知斜坡的长度为15 m，机车的牵引功率为6×104W。
（1）机车把材料从斜坡底部拉到顶端的时间是多少？
（2）机车对材料做的总功是多少？
（3）机车把材料拉上坡顶的过程中的机械效率是多少/
23．如图所示，电源电压恒定不变，电阻R1的阻值为20欧，滑动变阻器的最大阻值R2为40欧，小灯泡的额定电压为18V，灯丝电阻不随温度发生变化，闭合开关S。当开关S1、S2都闭合时，滑动变阻器的滑片P移到到中点时，电流表的读数为0.3A；当开关S1、S2都闭合时，滑动变阻器的滑片P移到到最右端时，电流表的示数为0.9A。求：
（1）电源电压是多少？
（2）当开关S1、S2都断开时，通电1分钟，电路中产生的最大热量是多少？
（3）小灯泡的额定电功率是多少？
  


















































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

